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A labancok bünhődése.
Ä közgyűlés elcsapta Münster és Kozorát. ialéter István Kassa h,-polgármestere. 
Az installáció teljesen meghiúsult. — Pongrácz valamit eldadogott.

IC A S S A, november 13.
Méltóságteljesen, a törvény kor­

látain belül ítélt ma Kassa törvény­
hatósága. Felfüggesztette állásából 
Münster Tivadar polgármestert és 
Kozora Vince főjegyzőt, mert nyílt 
törvénysértést követtek el. Kassa pol­
gármestere ez idő szerint Maiéter 
István dr., főjegyzője pedig Kossuth 
Lajos, valameddig közgyűlés végleg 
el nem csapja a törvényszegő felfüg­
gesztett két tisztviselőt. Kassai polgá­
rok ! Örvendezzünk, az alkotmány- 
tiprók csín je meghiúsult, Pongrác Fe­
renc és zsoldosai csúfos kudarcával 
végződött. A város sorsa a mai nap­
tól Maiéter István kezében van. A 
helyettes polgármester kezében pedig 
a törvény és az alkotmány tisztelet. 
Szent ügyünk győzelme biztos.

A mai közgyűlésről a következő­
ket jelenthetjük :

A magyar trikolor.
Nagyobb csúfság se érte a magyar tri­

kolort, mint ma reggel. A labanc polgár- 
mester kitüzette a városháza erkélyére a 
magyar címerrel ékeskedő nemzeti szinti 
zászlót csakúgy mint minden más köz­
gyűlési alkalommal. A zászló ugyanis al­
kotmányos életünket symbolizálja, azt je­
lenti, mikor kitűzik a törvényhatóság szék­
házára, hogy odabenn a magyar alkotmány 
szellemében gyakorolja törvényadta jogait 
az autonom képviselő testület.

Ma a zászló az alkotmánytiprók kezébe 
került, rendelkeztek vele, mint ahogy egy­
általán erőszakosan rendelkeznek mindazzal, 
ami becsületes törvénynek, hatalomnak szü­
letett. A zászló bécsi zsoldosok kezében 
mégse pironkodott, ellenkezőleg az északi 
szélben büszkén, merészen lobogott, mintha 
csak őrködött volna a városháza fölött, 
mintha csak adta volna a törvényhatóságot 
a belopódzó törvénytelenség ellen. És a 
zászló büszke lobogásáról megértette min­
den magyar szív, mi a kötelessége oda 
benn a közgyűlési teremben.

Csendőrök a városházán.
Pongrácz gróf hencegve üzente meg a 1 

haladópártból Abauj-megye hazafias határo- I 
zatára, hogy utolsó lehellctéig teljesíteni j

fogja kötelességét. Azt hittük, bátor és vak­
merő a törvénytelen komiszárius, s csodál­
koztunk, mert erről az oldaláról eddig nem 
ösmertük. Nos, Pongrácz gyáva. Kétszáz- 
negyven csendőrre volt szüksége, hogy lábát 
a városházára betegye. Karhatalmat hasz­
nált már akkor is, mikor erre törvényes 
szükség nem volt. Reggel 7 órakor rendele­
tére 240 csendőr érkezett a városházára. 
Részint a rendőrség hivatalos szobáiban rej­
tőztek el, részint a rendőrlegénység pihenő 
szobáiban. A kapukat a polgármester rende­
letére lezárták s mindkét oldalra rendőröket 
rendeltek ki. Egyébként a városháza csak­
úgy hemzsegett a karhatalom embereitől.

Rendőri sorfal.
Akárcsak a Bach-korszakban, minden 

lépésnyire rendőrbe botlottunk a városhá­
zán. A kapunál Mihalik kapitány, Hudopkó 
és Hollecsek fogalmazó’; s egy csomó rend­
biztos, polgári ruhába öltözött rendőr, benn 
az udvarban Csellényi, Varga kapitányok, 
Sárosi és Juhász fogalmazók. A lépcső-fel - 
járatot ^rendőrök őrzik s csak azt engedik 
fel, kinek passepartouja van. A közgyűlés 
előcsarnokába vezető ajtókat lezáratta a fő­
kapitány, nehogy valaki a nyílt folyosókról 
belopódzzék. Fél kilenc óra tájt a főkapitány 
szemlét tartott a rendőri kirendeltség fölött 
s megelégedetten konstatálta, hogy a gróf 
ur jöhet.

Csak belépő-jegy gyei.
A polgármester a közgyűlési terein kar­

zatára belépő-jegyeket adott ki. Persze arról 
is gondoskodott, hogy csak megbizható ele­
mek birtokában legyenek a jegyek. Ép ezért 
a karzaton alig volt látható 8—4 polgár, a 
többi detektív, polgári ruhába öltözött rendőr 
és tisztviselő. A hazafias polgárság, mely 
hivatva lett volna a nyilvános ellenőrzés jo­
gát gyakorolni kinn rekedt az utcán. Müns­
ter úgy látszik, tudta, hogy olyat cselekszik, 
ami végett, jó ha kéznél van a detektív.

A gróf megérkezik.
Pontban kilenc órakor zárt bérkocsi áll 

meg a városháza előtt s titkára Nagy Samu 
kíséretében kiszáll belőle gróf Pongrác Fe­
renc fekete diszmagyni ban. Harsány abeug 
hangzik, a rendőrük pedig éljenzés be törnek 
ki. Rendőri kordonon át sietve szalad a 
polgármester szobájába Pongrác, hol már 
várja őt a főlabanc Münster Tivadar s go­
nosz szelleme Kozora Vince.

A közgyűlés.
Jönnek a bizottsági tagok.

A független polgárság az utolsó pilla­
natig becsületszavára megfogadván, titokban 
tartotta taktikai tervét. Erre nagy szükség 
is volt, tekintettel Pongrác jól honorált spi- 
onjaira. Élénk meglepetést keltett tehát, mi­
kor negyed 11 óra tájban sürü sorokban 
felvonultak a bizottsági tagok. A bevonuló 
között az első Székely Géza, utána Stekker 
Károly és dr. Szauberer Béla vonulnak be. 
A karzatról egy két éljen kiáltás hangzik.

Csendőrök a teremben.
A nagy csendőri kordon már jó előre 

felingerelte a bizottsági tagokat, s mikor ar­
ról értesülnek, hogy a kisteremben 12 szu- 
ronyos csendőr áll töltött fegyverrel Pon­
grácz szolgálatára készen, a felháborodás 
általános. A bizottsági tagok felelősségre 
vonják a polgármestert, ki tagadja, hogy 
része volna a csendőrök iderendelésében.

A megnyitás.
Tizenegy órakor a pódiumra lép Müns­

ter Tivadar polgármester és Kozora Vince 
főjegyző. Hangos abeug fogadja őket.

A polgármester néhány szóval meg­
nyitja a közgyűlést.

Stekker Károly nyomban utána szó­
lásra emelkedik. A tárgysorozatból úgy látja, 
hogy a napirenden több tárgy szerepel. 
Indítványozza, hogy a közgyűlés a lemon­
dott főispán Péchy Zsigmondnak fejezze ki 
szeretetét, bizalmát és ragaszkodását, ellen­
ben a tárgysorozat harmadik pontja, mely 
Pongrácz Ferenc gróf beigtatásáról szól, 
vétessék le a napirendről.

— Elfogadjuk 1 Éljen !
Elfogadjuk, zug a közgyűlés egyhangú 

lelkesedéssel. Münster Tivadar polgármester 
erre feláll és feját csóválva kijelenti :

•— Nem lehet, a tárgysorozat megvan, 
azon nem változtathatok.

Nem engedelmeskedik a közgyűlésnek !
— Ki a hazaárulóval.

Münstert, Kozorát elcsapják.
A felháborodás hangja lecsillapul, mikor 

dr. Szauberer Béla kezében a törvénykönyv­
vel határozati javaslatot nyújt be, mely sze­
rint nyilvánvalóan látható, hogy Münster 
Tivadar polgármester és Kozora Vince fő­
jegyző a közgyűlés autonom jogát megsér­
tette. Megsértették pedig, hogy csendőrséget

fODCTR ISTVÁN
csemege-üzlete 

Hassa, Kossuth Lajos-utca 2*

Szeptember 27-én tűz által teljesen elpusztult 
csemege-üzletemet teljesen újjá építve s mo­
dernül friss áruval dúsan felszerelve, ismét 
megnyitottam. Tisztelettel kérem vevőközönsé­
gemet, szíveskedjék üzletemet továbbra is 
nagyrabecsült jóindulatával támogatni.
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rendeltek a közgyűlési terem elé megsér­
tették a törrvónyhatóság autonom jogát az­
zal, hogy nem engedelmeskedtek a közgyű­
lési többség határozatainak.

Indítványozza, hogy a törvényhatóság 
a polgármestert és a főjegyzőt állásától azon­
nal függessze fel s ellenük a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot rendelje el. Addig is, mig 
a vizsgálat megtörténik, a városi szabály- 
rendelet értelmében a felfüggesztett polgár- 
mester helyébe helyettes polgármester vá­
lasszon meg. Ajánlja helyettes polgármes­
terül dr. Maiéter István bizottsági tagot.

Maiéter h. polgármester.
A közgyűlés egetverő éljenzésbe tör ki 

s Maiétert megválasztják h. polgármester­
nek, aki nyomban le is teszi a közgyűlés 
előtt az esküt

Maiéter h. polgármester erre az elnöki 
széket elfoglalja. Münster és Kozorát le 
akarják kergetni, de azok nem mozdulnak.
A közgyűlés nem törődik velük. Maiéter az 
ülést megnyitja. Gyáva, hitvány ember, j 
— úgymond — aki most alkotmányos kö- ' 
telességét nem teljesiti. Fogadalmat tesz, , 
hogy mindvégig a törvény keretén belül j 
marad. Stekker indítványt tesz, hogy a be- [ 
iktatásról szóló tárgysorozati pont vétessék 1 
le napirendről.

Maiéter felteszi a kérdést s a többség 
határozatához híven a harmadik pontot, 
mely az installációról szól, napirendről le­
veszi.

Majd Stekker indítványára, Péchy Zsig- 
mond hazafias érdemeit törvénybe 'ktatják.

A közgyűlés végül Maiéter Istvánt 
megbízza, hogy a polgármesteri hivatal ve­
zetését délután ideiglenesen vegye át.

Ezzel a közgyűlés végett ért. A bizott­
sági tagok lelkesen éljenezve az uj polgár- 
mestert, kivonultak a teremből.

A komédia.
A bizottsági tagok mind elvonultak, 

csak két gyászmagyar, dr. Aczél Gyula és 
Benczúr Géza t. főügyész'maradtak benn. 
Eleinte vártak, mi történik, végre Kozora 
oda súg Münsternek, tartsuk meg az 
installációt. A két elcsapott tisztviselő és a 
két gyászmagyar jelenlétében Pongrácz le­
tette a főispáni esküt. Hebegett, dadogott, 
mintha érezte volna, hogy ezzel a ténynyel 
betetőzte törvénytelen küldetését. Pongrácz 
azonban nem főispán még, mert esküje' 
nem érvényes. Nem volt ott a törvényható­
ság, csak a gróf háziügyvédje s két kieb- 
rudalt tisztviselő.

Halmos kihirdeti a küzgyülés 
határozatát a népnek.

Mikor már a városház előtti tér szabad 
volt, kijött Halmos Károly dr. bizottsági 
tag többed magával és kihirdette, hogy a 
közgyűlés Münster '1 ivadar polgármestert és 
Kozora Vince főjegyzőt fölfüggesztette és 
ideiglenesen Maiéter István drt. választotta 
polgármesternek és főjegyzőnek Kossuth 
Lajost.

Lett erre hatalmas örömrivalgás. Maié­
tert és Halmost percekig éltette a közönség. 
Maiéter István dr. személye egyébként is 
köztisztelt, de mikor a polgárság egybegyült 
csoportja a kiváló férfi megválasztásáról" ér­
tesült, lelkesedése viharos éljenzésbe tört 
ki. Ujjongott a mámoros örömtől mindenki, 
most már bizonyos volt, hogy a kormány 
praktikája elbukott. Most már megtudta az 
eredményt ^izgatottan váró közönség, hogy 
a bizottsági tagok bizalma oly férfiút emelt 
a polgármesteri székbe, aki" alkotmányhoz 
és törvényhez híven, megóvja becsületét. 
Az uj polgármestert, a merre csak ment, 
egészen Kossuth Lajos-utcai palotájáig, az 
egybegyült közönség lelkesen éljenezte.

Az ifjúság kivonul.
h éltizenkettókor jött ki előadásról a jog­

akadémia ifjúsága s a Kossuth-nótát éne­
kelve a főutca nyugati oldalára vonult, majd 
a dóm mellett átjővén a keleti részen fog­
lalt helyet. A gazdászok is odacsatlakoztak 
s nem szűnt meg a Kossuth-nóta éneklése,

mit a Hymnus követett. Megható jelenet 
volt, mikor az ezrekre rugó tömeg Itala p- 
levéve áhítattal énekelte a magyar nemzet 
szent dalát.

Huszárok érkeznek.
A lelkes, de nem garázda közönség 

legnagyobb meglepetésére egyszer csak elő­
bukkant egy osztály huszárság kivont kar­
dokkal s a városházára ment. Ezeket már 
gúnyolták s a hangulat mindinkább elitese 
redetebbé vált, mert ezzel a sok fegyverrel 
csak provokálták a népet. Ugyanakkor a 
Kovács-utcán masírozott végig két század 
34-es baka, kik siettek, hogy még elég idő­
ben elállhassák a Schalltház előtti tért.

Pongrácz menekül.
Mikor igy kellőképen biztosítva érezte 

Pongrácz becses életét, a városház udvarán 
bérkocsiba bujt s a huszárok legsűrűbb so­
raitól kisérve villámgyorsasággal hajtatott 
át a színház előtt a főutca túlsó oldalára. 
Oly sűrűén födözték a huszárok, hogy a 
kocsi szinte elveszett közöttük. A közönség 
hatalmas abcugolása és hahotázása kisérte 
kisérte utján a zsoldos megyefőnököt, és 
sikerült ép bőrrel eljutnia szállására, hogy 
csúfos kudarcát a szuronyok között élvez­
hesse. Mindenfelől gúnyos kiáltások hang­
zottak feléje.

— Fut a komiszárus!
Hogy van Micike !
Ócskái brigadéros jóéjszakát.
Abcug a két balkezü grófi

A Schalkház előtt egybegyült tömeget 
a szuronyos katonák kergették széjjel.

Leczke Pongrácznak.
Lakatos Miklós a színi kerület volt 

függetlenségi országgyűlési képviselője Pon­
grácz grófnak zárt borítékban küldött meg­
hívását, amely önkényesen e hó 17-rc tűzi 
ki az installáló közgyűlést a következő so­
rokkal felbontatlanul küldte vissza :

Pongrácz Ferencz gróf urnák.
Kassa, Schalkház-szálloda.

Hozzám, mint Abauj-Torna vármegye 
megyei bizottsági tagjához intézett levelét 
felbontatlanul küldöm vissza.

Mert ezeréves alkotmányunk letörésére 
vállalkozott császári szolgákkal, Comitats 
Vorstandokkal, az ötvenes évekbeli Bach- 
huszárok feltámadt utódaival írásbeli, vagy 
bárminemű érintkezésbe lépni hazafiságom- 
mal, politikai és erkölcsi becsületemmel el­
lenkezik.

Budapest, november 10.
Lakatos Miklós.

fi Xazinczy-kör közgyűlése.
Egy évi működése.

A Napló tudósítójától.
Kassa, november 13.

A Kazinczy-kör tegnap vasarnap dél­
előtt 11 órakor tartotta meg őszi közgyűlé­
sét a polgármesteri irodában. A közgyűlési 
termet a szokástól eltérőleg valószínűleg a 
főispáni installációra való tekintettel nem bo­
csátották rendelkezésre.

A Kazinczy-kör vezető tagjai közül 
megjelentek: Antalóczy Antal, Benczúr Géza, 
Blanár Béla dr., Bóbita Endre, Czigler Ignác, 
Kerekes György, Kolozsváry Bálint, Kovács 
Zsigmond, Kresz János, Lekly Gyula, Mün­
ster Tivadar, Nyulászy János dr., Pap Illés 
dr., Révész Kálmán, Strasser Sándor, Szé­
kely Géza, Ungár Adolf, Werfer Károly stb. 
és a főiskolai szakosztály tagjai szép szám­
ban Münster Tivadar elnök megnyitó sza­
vai után Blanár Béla dr. főtitkár olvasta föl a

titkári jelentést
az elmúlt évről. A jelentés érdekesen ecse­
teli, hogy az elmúlt év politikai küzdelmei 
és az általános gazdasági pangás nem ked­
veztek a komoly kulturális törekvéseknek. 
Meleg, rokonszenves hangon emlékszik meg

I a javában folyó nemzeti küzdelemről is, a 
melyről reméli, hogy a magyar kultúrát meg 
fogja termékenyíteni. A jelentés részletesen 
sorolja föl, hány ünnepélyt rendezett és 
megannyi felolvasást tartott, de ennek kap­
csán szomorúan konstatálja, hogy általáno­
san érzik egy megfelelő nagy terem hiányát, 
ahol nagyobbszabásuünnepélyeket és hangver­
senyeket lehetne tartani. A városi közgyű­
lési terem ugyanis kicsi, idegen helyiségek 
pedig nagyon drágák. A kultúrpalota esz­
méje ma még távolabb áll a megvalósulás­
tól, mint valaha. A jelentés megemlékezik 
még a Rákóczi-pályázatok eredményéről is. 
A Rákóczi óda 200 koronás pálvádiját Völ­
gyi Gusztáv nyerte meg Déváról. A másik 
két pályázat még nem járt le.

A népkönyvtár.
A jelentés beszámol a népkönyvtár 

könyvállományának és forgalmának örven­
detes emelkedéséről is. A népkönyvtár ma 
a lakosság nélkülözhetetlen kulturszükségle- 
tét elégíti ki. Különösen kedvezően alakul a 
helyzet a megfelelő helyiségekbe való köl­
tözködés óta. 90 könyvkiosztás alkalmából 
3700 egyén mintegy 4000 kötetet vett ki. 
A népkönyvtár a Múzeumok és könyvtárak 
országos bizottságának 1000 koronás szub­
venciója mellett január elsejétől még Kassa 
városától is 500 korona segélyt kap.

Szakosztályok.
A jelentés örvendetesen hozza tudomá­

sul, hogy a szakosztályok száma gyarapo­
dik. Keletkezőfélben van a természettudo­
mányi szakosztály és megalakult a főisko­
lai szakosztály, amelynek agilis ifjúsága 
máris dicséretreméltó, buzgó működést fejt 
ki a modern tudományosság terjesztése kö­
rül, de egyébként is használható, mozgé­
kony eleme lesz a körnek.

Egy hagyaték.
Az özv. Ardützer Keresztélyné által 

hagyományozott 1000 korona egyelőre füg­
gőben maradt, mert a rokonok megtámad­
ták a végrendeletet.

Örvendetesen emlékezik meg a jelentés a 
városi törvényhatósági bizottság határozatá­
ról, amelylyel a Csatorna-utca nevét

Kazinczy Ferenc-utcára
változtatta.

Münster Tivadar elnök indítványára kö­
szönetét és elismerést szavaznak Blanár 
Béla dr. főtitkárnak a szép jelentésért. (Lel­
kes éljenzés.)

Költségvetés.
Proché Ede pénztáros beterjeszti az 

1905. évi zárszámadását, amelyből kitűnik, 
hogy 2135 K 55 f. bevétellel szemben a ki­
adás 1000 K 57 f., a pénztári maradvány 
pedig 1134 K 98 f. Az 1900. évi költség- 
vetési előirányzata a város szubvenciója és 
az uj szakosztályok alakulása következtében 
már sokkal tágabb keretben mozog.

Bevetel: készpénz 1534'98., tagsági dij 
1200, hátralékok 100, kamatok 50, felolva­
sások stb. 150, főiskolai szakosztály 200 
Kassa város segélye 500, állami segély 1()0() 
korona, összesen 4734 korona 98 fillér.

Kiadás: szolgabér 3(30, világítás és fű­
tés 100, újságok és könyvek 240, leltár 50, 
nyomtatványok, iroda 230, ünnepélyek, fel­
olvasások G00, Népkönyvtár 1400, Női da­
loskor 150, főiskolai szakosztály 200, ösz- 
szesen 3334 K 98 f., egyenleg mint marad­
vány 1404 korona 98 fillér.

A költségvetés elfogadása után a köz­
gyűlés véget ért.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
rerenc-utca 21).
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€gy kassai /iu sorsa.
(Sikkasztó amerikai magyar bankár.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, nov. 13.
New-Yorkból Írják nekünk, hogy ha­

raszti Bernolák Istvánt, egy előkelő kassai 
családból származó fiatal embert, a magyar 
és tót kivándorlók pénzének elsikkasztása 
miatt letartóztatták. A 28 éves fiatal embert 
és családját Kassán jól ismerik. Atyja ha­
raszti Bernolák János dr., évekig ezredesi 
rangban a kassai 111. honvédkerületi orvosi 
karának feje volt és a kassai előkelő társa­
dalomban nagy szerepet játszott. Négy vagy 
öt év előtt helyezték át Budapestre, ahol 
vezérőrnagyi rangban a honvédségi orvosi 
kar és a honvédelmi minisztérium egész­
ségügyi ügyosztályának vezetője lett.

A fiatal István honvédhadnagy lett, de 
Kassán, azután Budapesten olyan könvel- 
mü tékozló életet élt, hogy csakhamar pisz­
kos váltóügyekbe keveredett. Ezek miatt 
le kellett mondania tiszti rangjáról és két év 
előtt Amerikába vándorolt ki. Szülei renge­
teg adósságot fizette ki, de a könnyelmű az 
uj világban sem változott meg.

A braddocki első nemzeti bank nem­
régen magyar osztályt létesített és ennek 
vezetésével Bernolákot bízta meg. Bernolák, 
kinek nagy fizetése sem volt elegendő úri 
hajlamainak kielégítésére, amióta Felföldi 
newyorki gyógyszerész leányát nőül vette, 
fejedelmi lakást tartott és Bradockból gyak­
ran elrándult Pittsburgba, ahol a mulatóhe­
lyeken csak úgy szórta a pénzt. Bernolák 
érezte vesztét és spekulációkba bocsátkozott. 
Főnökeinek tudta nélkül Sout Kordon és 
Windberen „bankokat“ nyitott, ahova a 
magyarok s a tótok tették pénzüket, amiket 
saját céljaira használt fel.

Ámde nem azok a bankok okozták 
Bernoláknak vesztét. A szélhámos ugyanis 
még azokat a pénzeket is elsikkasztotta, 
amelyeket honfitársaink a bradocki nemzeti 
bankra bíztak továbbítás végett és amelye­
ket ugyancsak Bernolák kezelt. A sikkasz­
tások kiderülvén, a bank Bernolákot el­
fogatta.

hírek.

— Anyakönyvi kinevezések. A bel­
ügyminiszter Abauj -T ornamegyc abaujvári 
anyakönyvi kerületében Körössy Kálmán, az 
alsómislyeiben pedig Kardos Jenő segéd- 
jegyzőt nevezte ki anyakönyvvezető-helyet- 
tessé.

— Kinevezés. A kassai királyi ítélő­
tábla elnöke Géczy János edelényi királyi 
járásbiróségi díjtalan joggyakornokot a kas­
sai kir. ítélőtábla kerületében díjas joggya­
kornokká nevezte ki.

— A kassai zsurnalisztikából. Seress 
Imre, aki a minap vált ki a Kassai Hírlap 
kötelékéből, a Kassai ör címén uj politikai 
napilapot indít, amelynek első száma holnap 
kedden, c hó 14-én jelenik meg. Az uj la­
pot a Vitéz .4. utóda cég nyomja. Az uj lap 
Kassán a negyedik politikai napilap, az ösz- 
szes lapok száma pedig a hetenként három­
szor megjelenő Abauj-Kassai Közlöny nyel és 
Kaschauer Zeitunggal már hatra emelkedett. 
Quantum satis !

— A katholikus legényegyesület téli 
munkarendje. A kassai katholikus legény- 
egyesület megállapította téli munkarendjét. 
A felolvasások és előadások tartására az 
irodalom és közélet következő előkelőségeit 
nyerte meg : Ambrózy Ágoston dr. (Sátor­
aljaújhely), Baintner Hugó, dr. Bubics Jó­
zsef, Csiszárik János dr., Egly Károly, Esz- 
terházy Sándor dr., Fürst Sándor, Giess- 
wein Sándor dr. (Budapest), Halmos Viktor, 
Holló Ferenc, Horváth Lajos dr., Kardos 
Gyula, Kérészy Zoltán dr,, dernői Klekner 
Alajos dr., Latzkovszky Lajos, Lévay István, 
Ottó Lajos, Szentiványi Károly (Budapest),

Stuhlmann Patrik dr., Tóth Albin, Vass 
Keresztóly, Záborszky István és Zimányi 
Mihály. Az első előadást tegnap vasárnap 
délután 5 órakor dernői Klekner Alajos dr. 
nyugalmazott kir. állami jogakadémiai igaz­
gató tartotta Néhány szó a kereszténység 
hóditó erejéről címen.

Polgármester választás Lőcsén^ 
Szombaton délután 3 órakor a lőcsei város 
képviselőtestület a polgármesteri állásra egy­
hangúlag Kaynár Gyula tiszti ügyészt, a 
tiszti ügyészi állásra 54 szavazattal Beszkid 
István dr. ügyvédet választották meg Fried 
Mór dr. 17 szavazatával szemben.

— Kassa gabonakészlete. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági-Egyesület újabban 
élénk -figyelemmel kiséri a látható gabona- 
készlet mennyiségének hullámzását, amely 
a gabonaárak alakulására lényeges befolyást 
gyakorol. Legújabb kimutatása az e hó 8-i 
látható gabonakészletről számol be. Eszerint 
Kassán az említett napon búzából 32, rozsból 
7, árpából 25, zabból 5'5, tengeriből pedig 
1 ezer métermázsa volt a látható készlet. A 
látható gabonakészlet úgy Kassán, jmint az 
országban csekély.

A felvidéki szociáldemokratapárt.
E napokban az a hir járta be az egész 
magyar sajtót, hogy a felvidéken Felsőma- 
g varországi szociáldcmokratapárt címen 
egy munkáspárt, szervezkedik, amely a nem­
zetközi mint az újjászervezett és keresztény 
szociális pártokból függetlenül fog működni. 
A hir amint értesülünk egyszerű kacsa volt, 
komoly alapja nincsen.

A kereskedők köre házi estélye. 
A kassai kereskedők körének szombat este 
tartott háziestélye fényesen sikerült. A ke­
reskedővilág öregén és fiatalságán kívül szá­
mos illusztris vendég is élvezte a kitűnő 
műsort. Zsúfolásig telt teremben Dombi 
Rudi kvartettje után Loósz Jolán zongora­
művésznő játszotta Grieg szonátáját nagy 
hatással. Jaczkó Margit, Loósz Jolán zon- 
gorakisérlete mellett énekelte Mayerbeer 
prófétájából a koldusnő románcát, amivel 
zajos tapsot váltott ki. VVallner Nándor 
Lincke Pál dalát Egyszer volt, énekelte el 
nagyon szépen, utána pedig Lampl Ferenc 
Ábrányi Emil Van a szegénynek hazája 
cimü költeményét szavalta el szép sikerrel. 
A műsor utolsó pontja gyanánt Hajnóczky 
Árpád a Poiyajegy című monológot mondta 
el, ami általános derültséget keltett.

— Tűz a vidéken. Hernádcsányi tudó­
sitónk Írja : E hó 9-én délután a szomszé­
dos Hernádgönyü községben tűz ütött ki, 
amelyet a lakosság buzgó fáradozás < foly­
tán mihamar sikerült elfojtani. A tűz csak 
egy lakóházat hamvasztott el.

Czigánycsata Csányban. Hernád- 
Csányban e hó 10-én világos nappal, dél­
után 3 óra tájban, amint tudósítónk írja, 
vakmerő betörés történt. Kóbor oláhcigá­
nyok beállítottak Weinmann Herman sza­
tócsüzletébe azzal az ürügy gyei, hogy vásá­
rolni akarnak. Ezalatt egy vég vásznat és 
sok apróságot loptak el. Weinmann az áruk 
eltűnését a cigányok távozása után azonna 
észrevette. Nyomban jelentést tett a községi 
birának, aki többedmagával a cigányok után 
sietett. Amikor a cigányokat az országúton 
utolérte, ezek nem engedték szekereiket 
megmotoztntni, hanem verekedni ^kezdtek. 
A verekedés valóságos hadakozássá fajult 
cl és a fejek mindkét részről egymásután 
hasadtak be, amig a hernád-zsadányi csend­
őrség futó lépésben a helyszínére nem érke­
zett és a csatának véget nem vetett. A ci­
gányokat a bírósághoz kísérték be, de a fő­
cinkos, a vajda lóháton megszökött.

— Az alkoholizmusról. Virányi Ber­
nét dr. helybeli orvos tegnap délután 4 óra­
kor nagyon érdekes es szakszerű előadást 
tartott az alkoholizmusról a famunkások 
szakegyletében. Az előadó kilátásba kelyezte, 
hogy Kassán legközelebb mértékletesség! 
egyesület fog megalakulni. A nagyszámú 
munkásság a tanulságos előadást nagy tet­
széssel honorálta.

s Z IN H A Z.
MŰSOR:

Hétfőn: A lőcsei fehérasszony.
Kedden: Mi történt az éjjel ? Énekes bohózat 3

felvonásban.
Szerdán: Az aranykakas. Énekes bohózat 3 felv.
Csütörtökön: A danzigi hercegné, operetté 3 felv. 
Pénteken: Szulamith. Daljáték 5 képben.
Szombaton: A velencei kalmár. Sziámii 4 felvonásban
Vasárnap: d. u. A bor. Falusi történet 3 felvonásban

este: újdonságul itt először: A granada. 
vőlegény. Operette 3 felvonásban.

* Mi történt az éjjel ? Ebben a sze­
zonban másodszor kerül színre ez a kitűnő 
énekes bohózat, amely előbb Párisi, aztán 
az egész világot megnevettette és Kassán 
is a közönség szokatlan tetszésével .találko­
zott. Az első előadás nagy sikere indította 
arra az igazgatóságot, hogy ne késlekedjék 
a második előadással. A darabra azért is 
felhívja az igazgatóság a figyelmet, mert 
nincs benne semmi pikantéria, tehát bárki 
is megnézheti. A főszerepeket ezúttal is a 
társulat legkiválóbb tagjai játsszák és pedig 
Tábori Frida, Gerő Ida, Faragó, Szénássy, 
Szeghő Endre, Czobor, Pápay.

* Az Aranykakas. Blumenthal és Ka- 
delburg társszerzőknek mondhatni világhírű 
bohózata, az Aranykakas, bár évek óta ad­
ják, minden színpadon a legvonzóbb darab 
a páratlan humor és a helyzetek komikuma 
miatt, a mely oly mértékben van meg benne, 
mint kevés más bohózatban. A drámai tár­
sulat teljesen uj betanulással hozza színre 
az Arany kakast, melynek főszerepeit Kállai 
Lujza, Faragó, Szénásy, Magas, Takács 
Mariska, Kondráth Ilona és Czobor játsszák.

Hirdetések
a „NAPLÓ" szamára felvétetnek a 
kiadóhivatalban. Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

■mm
A REKLÁM

t

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari | 
vállalatnak, üzletnek a lelke, r igója, az j 
éltető eleme. j

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg- I 
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító]
hirdetési osztályánál j

2£U LEOPOLD GYULA E» j
BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó I 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és I 
reklámokat az összes budapesti, vidéki I 
és külföldi lapokban és naptárakban. I

Kostsegvetesek 
és tervezetek ingyen!
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Hirdetések.
A Katona-kcrház utca 
1. sz. ház szabad kézből 

átadó.
Cim a kiadóhivatalban.

Iparos-tanonc.
Egy felsőbb ipariskolát végzett iparos tanonc, 
ki gyakorlott rajzoló, a magyar, német nyel­
vet szóban és írásban bírja, egy budapesti 
gépgyárba, felvételre kerestetik. Ajánlatok 
fizetési igényének megjelölésével és eddigi 
működésének ismertetésével f. é. november 
20-ig „Iparos-tanonc" jelige alatt Budapest, 

Főposta restante kéretnek.

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
™ „THIAS.“ —

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve.kül- 
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HERCZ urak gy ógysze- tarában. Kassa, Fo-utca 13. 
sz. titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén
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Lukaszewski és Társa
ZSÓFIA"

miseruhák és egyházi szerek raktára
Kassa, Kossuth L.-utca üO,
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
um Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
ri nttóli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

NAPLÓ November 14.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg­
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
gr. Károlyi Imre termése

I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Rogozsán Untai
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

ZEDg-y- szép, nagy
zz

a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

xxxxxxixmmxxxxxx

Zongoraórát
ad 3^:e2:ca.ő3^:irLe3^:

jutányos díjazás mellett
budapesti zeneakadémiát végzett 

zenetanitó.
Cim a kiadóhivatalban.

xxxxxxmxmxxxxxx
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Kisértse
=m egE=
szerencséjét
MiMszi míuiiít sorsjegyüzletében
(KASSA, Fő-utca 12.) fl4T vásárolt osztálysonsjegygyel !

Pőnyeiemény 60.000 kor. 
Húzás 1905. november hó 23. és 24-én.
Egész Fél Kegyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos- 

12 kor. 6 kor. 3 kor. 150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbeszélő szám: 224. Távbeszélő-százzá,- 224.

Hirdetések felvétetnek a NAPLÓ kiadóba 
hivatalában Kassa, Kossuth L.- 
utca 16. szám alatt. .. -

Hirdetések
felvétetnek
„Napló
kiadóhiva tálában 
és szerkesztősé­

gében

KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

KÖLTÖZKÖDÉSEK A18UTTAL ÉS 
IIA.IÓVAI

SZAB. ZÁRT BVTORKOCSIKBAX
USUGAR GYULA

KASSA, GRÓF BERCSÉNYI IT. 2.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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